

(此件公开)

运城市水务局

运水政提字〔2023〕108号

运城市水务局 关于市政协五届二次会议第52105号提案的 答 复

尊敬的田天委员：

您好，您提出的《关于完善中心城区官道河水系泄洪功能（韩信沟水库至鸭子池段）的提案》收悉，经研究，现答复如下：

目前，我局正在实施的官道河生态修复与整治工程是市委、市政府为深入贯彻习近平总书记生态理念和黄河流域生态保护与高质量发展座谈会重要讲话精神的战略举措，是省、市重点工程。工程北起尊村引黄五级干渠的阳倦闸，向南穿越樊村水库、安邑水库、八一水库、韩信沟水库与鸭子池相连，全长13.256公里。主要包括水利工程、桥梁工程和生态绿化工程。通过控污、清淤、添绿、畅通等河库疏浚修复整治，提升城市水域泄洪、排涝和调蓄能力，改善生态环境，恢复河流生态功能。

该工程于2021年4月28日开工，目前樊村水库已基本完工，安邑水库部分完工，韩信沟水库至鸭子池1.8公里泄洪通道已完成1公里。

官道河樊村水库、安邑水库、八一水库、韩信沟水库和鸭子

池原本就是运城市中心城区由北到南的一条防洪通道，只是中间部分段通而不畅。比如：韩信沟水库与汤里滩之间穿盐湖大道的下泄通道较小，韩信沟水库和鸭子池之间没有专门的泄洪通道，而是通过汤里滩蓄滞洪区相连。

官道河生态修复与整治工程就是要进一步打通官道河水系泄洪通道，解决中间部分段的肠梗阻问题，使其更加顺畅。修建韩信沟水库和鸭子池之间的泄洪通道，缓解汤里滩多年来水淹滩地现象，并对水库进行清淤，提高防洪、排涝和调蓄能力。同时，在水库和河道周边植树种草绿化美化周边环境，在水库河道内种植水生植物净化水质。这些措施都是进一步绿化美化水库河道的生态环境，恢复河流生态功能。在水库和河道周围建设部分运动场地，安装文体健身设施，供市民休闲娱乐，丰富市民日常生活，让市民亲近水亲近自然。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对市政府中心城区水系方面工作的关心和支持，并欢迎今后提出更多宝贵意见。

负责人：

承办人：陈鹏

联系电话：15835910000

